
	

 
 

 
Новий проект на основі Фокус-груп, що оцінює Угоди про асоціацію та ПВЗВТ між ЄС  

та Грузією, Молдовою та Україною 

 

Фокус-група № 2: Технічні бар’єри в торгівлі (ТБТ) 

Майкл Емерсон, Лалі Ґоґоберідзе, Вадім Ґумене та Вероніка Мовчан1 
 

У березні 2019 року ми розпочали серію щомісячних фокус-груп із ключових 
аспектів Угод про асоціацію та ПВЗВТ між ЄС та Грузією, Молдовою та Україною. 
Фокус-групи проводяться в кожній із трьох столиць із низкою представників 
зацікавлених сторін (уряд, бізнес, громадянське суспільство тощо) на основі 
стандартизованого набору запитань. Фокус-групи організовують та модерують 
партнери проекту в трьох столицях: Інститут економічних досліджень та 
політичних консультацій у Києві, Expert-Grup у Кишиневі та Reformatics у Тбілісі. 

Мета фокус-груп – отримати свіжі погляди на те, як на практиці 
впроваджуються Угоди про асоціацію та ПВЗВТ. Висновки фокус-груп 
сприятимуть виробленню рекомендацій урядовцям у трьох столицях та 
інституціях ЄС. 

Хоча думки окремих учасників є конфіденційними, загальні звіти, що 
підсумовують обговорення,  ми оприлюднюємо. 

На фокус-групі № 2 розглядалася тема «Технічні бар'єри в торгівлі», що є 
офіційною назвою для нормативних актів та стандартів, які регулюють 
безпечність промислової продукції. На рівні ЄС законодавство складається з 
великої кількості директив, які в багатьох випадках впроваджуються за 
допомогою технічних стандартів, що їх приймають організації зі стандартизації 
ЄС - CEN, CENELEC і ETSI, які тісно співпрацюють із Міжнародною організацією зі 
стандартизації (ISO) в Женеві. 

Кількість учасників цієї фокус-групи: 15-19 людей, серед яких представники 
державних органів, бізнес-асоціацій та приватного бізнесу.  
 
																																																								
1 Експерти аналітичних центрів СEPS, Брюссель; Reformatics, Тбілісі; Expert-Grup, Кишинев;                
Інститут економічних досліджень та політичних консультацій, Київ, відповідно.  



	

1. Законодавче наближення та транспозиція стандартів 

У всіх трьох країнах процес наближення до законодавства ЄС просувається в 
більшій чи меншій мірі задовільно.  

У Грузії було зазначено, що, наприклад, часткове наближення до директив 
ЄС, які стосуються будівельної продукції, 2  є позитивним фактором як для 
безпеки, так і для конкурентоспроможності виробників. У Молдові учасники 
фокус-групи висловили критичні зауваження щодо адекватності вторинного 
законодавства та занепокоєння щодо надмірного регулювання у сфері охорони 
довкілля. В Україні були висловлені особливо детальні занепокоєння з приводу 
деяких аспектів транспозиції стандартів. Зокрема це стосується серйозних 
затримок у публікації прийнятих стандартів, цей «борг» уряд прагне ліквідувати 
до кінця 2020 року; занадто коротких перехідних періодів для бізнесу для 
адаптації до нових стандартів; проблем перекладу, причому бізнес-асоціації 
часто перекладають стандарти самостійно, що призводить до розбіжностей між 
джерелами, також існують затримки в офіційному визнанні. Насамкінець, існує 
брак адекватних заходів та інструментів (таких як тренінги, семінари та 
лабораторії) для забезпечення правильного виконання стандартів. Усі три країни 
об'єднує брак спеціалізованих кадрів у цій сфері.  

	

2. Рівень інституційної інфраструктури, оцінка відповідності тощо. 

Рівень інституційної інфраструктури для стандартизації, метрології, оцінки 
відповідності та акредитації для застосуванні  європейської системи учасники з 
різних країн оцінили по-різному. 

У Грузії інфраструктурою достатньою мірою задоволені, хоча занепокоєні 
неповного покриттям продуктової лінійки органами з оцінки відповідності та 
лабораторіями. У Молдові, як і в Україні, найбільше занепокоєння викликає 
низький рівень кадрів у державних установах, в основному через неконкурентні 
зарплати. Загалом, в Україні було значно менше задоволених: лише близько 
половини респондентів відчули, що відбувся значний прогрес в інституційній 
спроможності. Респонденти зазначили брак державних коштів, наприклад, для 
придбання нового обладнання. Позитивним, з іншого боку, в Україні є створення 
інфраструктури для оцінки відповідності, яка нараховує 550 акредитованих 
лабораторій. Багато з них є приватними, які прийшли на заміну державній 
монополії. Тим не менше, усе ще існує багато недоліків у функціонуванні 
Національного органу стандартизації. 

																																																								
2	Ця директива була частково наближена ще за 8 років до початку дії Угоди про асоціацію. 



	

 

3. Сприйняття витрат і вигод при прийнятті європейських стандартів 

Загальне бачення полягало в тому, що принаймні в довгостроковій 
перспективі впровадження європейських стандартів було б значною мірою 
корисним, причому ця точка зору найбільш чітко виражена в Україні та 
Молдові. У короткостроковій перспективі оцінка є обережнішою, особливо в 
Україні, з помітно меншим балансом позитивних думок. У Грузії процес 
прийняття європейських стандартів оцінили як корисний для промислового 
сектору, але при цьому існують високі витрати на їх дотримання та потреби в 
кращих технологіях та кваліфікованих кадрах. 

 

4. Інтерес до можливих майбутніх угод про оцінку відповідності та 
прийнятність (ACAA) 

АСAА є модельною угодою, яку ЄС пропонує країнам-партнерам для 
досягнення найвищого рівня відповідності європейським стандартам для 
конкретних груп товарів. Таким чином, експортери будуть розглядатися нарівні з 
підприємствами ЄС та автоматично отримають доступ до ринку ЄС. Однак умови 
для підписання АСAА дуже вимогливі. В Україні існує високий рівень 
зацікавленості в цій можливості, особливо для галузі виробництва машин та 
обладнання. Проте ключові законопроекти, без яких ACAA не підпишуть, 
провалилися на другому читанні в парламенті і їх треба подавати повторно. І 
Грузії, і Молдові ця Угода майже або зовсім не цікава. Ця відмінність позицій 
справедливо відображає той факт, наскільки важливішим для України є 
промисловий сектор. 

 

5. Скасування стандартів ГОСТ 

Загалом, стандарти ГОСТ скасовуються на рівні офіційного законодавства та 
нормативних актів. Проте деякі підприємства продовжують використовувати 
стандарти ГОСТ без їх формальної реєстрації. ГОСТи продовжують 
використовувати переважно для експорту до країн СНД. В Україні існує 
стурбованість тим, що уряд не достатньо добре пояснює, що ера ГОСТів 
закінчилася, а також забезпеченням набуття чинності новими стандартами на 
момент скасування ГОСТів. 

 

 



	

 

Ця публікація підготовлена в рамках проекту 3DCFTAs, що здійснюється 
Центром європейських політичних досліджень (CEPS) за фінансової 
підтримки Швеції. 

 

Думки, висновки чи рекомендації належать авторам/авторкам та 
упорядникам/упорядницям цього видання і не обов’язково відображають 
погляди Уряду Швеції. Відповідальність за вміст публікації несуть виключно 
автори/авторки та упорядники/упорядниці видання . 


